

30 МАЯ 1955

5

СТАЛИНГРАДСКАЯ ПРАВДА
г. Сталинград

Гастроли Саратовского театра в Сталинграде

С 5 июня в Сталинграде начинаются гастроли Саратовского драматического театра им. Карла Маркса, который побывал в городе-герое уже в 1955 году.

Саратовский и Сталинградский театры недавно заключили между собой договор на соревнование, и поэтому весь наш коллектив испытывает особенно большую ответственность за предстоящие гастроли.

В Сталинграде будут показаны наиболее интересные работы последних лет. Всего мы привозим десять спектаклей: произведения советских драматургов, русскую и зарубежную классику.

Гастроли откроются в театре им. М. Горького «Оптимистической трагедией» Вс. Вишневского — героической апопеей о тех, кто жертвовал жизнью за дело революции. Этот спектакль на фестивале, посвященном 40-летию Великой Октябрьской революции, получил почетный диплом, а ряд артистов — Г. Сальников, Л. Шутова, В. Дворжецкий, Е. Колобовский, Б. Талантов — дипломы и Почетные грамоты.

Русская классика представлена в нашем гастрольном репертуаре четырьмя произведениями — М. Ю. Лермонтова, А. Н. Островского, Л. Н. Толстого и А. М. Горького.

Драму Л. Н. Толстого «Живой труп» театр поставил в ознаменование 130-летия со дня рождения великого писателя, которое широко отмечается в текущем году. Спектакль идет в постановке главного режиссера театра, заслуженного артиста РСФСР М. Ляшенко, который вместе с народным артистом РСФСР А. Колобовским выступает в роли Феди Протасова. Роль князя Абрезкова исполняет заслуженный артист РСФСР Б. Щукин, роль Каренина — В. Дворжецкий, роль Марии — заслуженная артистка РСФСР Л. Шутова.

«Маскарад» наш театр впервые показал в 1953 году. Недавно

он был возобновлен. Бесменно играет Арабинка наподный артист РСФСР Г. Сальников. Нишу — заслуженная артистка РСФСР Л. Шутова и неизвестного — заслуженный артист РСФСР А. Васильевский.

Отмечая 135-летие со дня рождения А. Н. Островского, театр показал комедию «Не было ни гроша, да вдруг алтын» (режиссер Р. Левите). Четвертый спектакль русской классики, который будет показан сталинградцам, — драма М. Горького «Зыковы» (режиссер Л. Тепляков).

Из произведений западной классики театр покажет драму Г. Ибсена «Кукольный дом» (Норга).

В гастрольный репертуар включены также две современные советские комедии: «Почему улыбались звезды» А. Корнейчука и «Соперницы» Е. Бондаревой.

Комедия А. Корнейчука затрагивает волнующие и важные вопросы. Это — ответственность интеллигенции перед народом, воспитание молодежи. Драматург зло смеется над теми, кто скатился в болото мещанства и обыденности. Спектакль поставлен М. Ляшенко.

Образы своих современников увидят молодежь в пьесе А. Арбузова «Годы странствий». От том, как растут и складываются характеры молодых советских людей, о трудностях, которые им приходится преодолевать, в этом произведении рассказывается взволнованно и поэтично.

Сталинградцы познакомятся также с драмой А. В. Луначарского «Медве́жья свадьба», которая очень давно не видела света рампы.

Весь коллектив нашего театра надеется, что нынешняя встреча со сталинградскими зрителями будет не менее интересной, не менее волнующей, чем первая, состоявшаяся три года назад.

С. ВЕСЕЛОВ,
и. о. директора театра
им. Карла Маркса.